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Venezia, 15-10-2012

Prot. nr. 2012/433518

Al Consigliere comunale Antonio Cavaliere

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 1471 (Nr. di protocollo 231) inviata il 26-09-2012 con
oggetto: cantieri aperti – impegno dell’Amministrazione alla trasparenza.

In riferimento all'interrogazione n. 1471 recante ad oggetto "cantieri aperti - impegno dell'Amministrazione alla
trasparenza" relativamente al quesito posto dall'interrogante "se l'assessore intenda adottare una procedura tempestiva e
trasparente per informare i cittadini e le attività economiche, circa l'inizio ed il termine dei lavori di ogni eventuale cantiere
di rilievo che si installa in città", premesso che i sistemi e le procedure a disposizione possono essere sempre migliorate,
si ritiene opportuno evidenziare, in primo luogo, che tutti gli atti e i provvedimenti amministrativi (vale a dire le
deliberazioni di Giunta e di Consiglio Comunale) proposti dall’Assessore ai Lavori Pubblici possono essere facilmente
consultati accedendo al sito istituzionale del Comune di Venezia alla voce Deliberazioni on line.
Si segnala che, sempre dal sito internet del Comune di Venezia, i cittadini possono utilizzare un servizio georeferenziato
denominato “Geolp” mediante il quale, facilmente e in tempo reale, si possono ricercare gli interventi finanziati
dall'Amministrazione Comunale; tale servizio consente agli utenti di conoscere, tra le altre cose, la tipologia dei lavori
(anche quelli conclusi), l’inizio, la durata e la fine degli stessi e di fornire all'Amministrazione Comunale dei suggerimenti e
delle proprie considerazioni.
Giova evidenziare inoltre che, dal mese di settembre 2010 è attiva e consultabile dal sito internet del Comune di Venezia,
con cadenza periodica, la Newsletter dei lavori pubblici "Costruendo" con la quale l'Assessorato informa i cittadini, in
maniera aggiornata, circa le proprie attività svolte sul territorio.
Si sottolinea che l'Assessore ai Lavori Pubblici si avvale sistematicamente dell’efficienza dell'Ufficio Stampa del Comune
di Venezia per diramare dei comunicati stampa che raggiungono i cittadini attraverso i media (giornali, radio e
televisione); anche i comunicati stampa sono ovviamente disponibili e consultabili nel sito internet del Comune di Venezia.
E’ opportuno evidenziare inoltre come l’Assessore ai Lavori Pubblici tiene, con cadenza frequente, incontri pubblici
(anche con i colleghi di giunta, i dirigenti e i tecnici competenti) al fine di informare i cittadini e le categorie economiche
circa i lavori più significativi in corso di realizzazione o che saranno realizzati su tutto il territorio comunale. 
Per quanto riguarda, infine, i cantieri di via Poerio citati dall'interrogante, relativamente alla durata del cantiere
attualmente aperto, si informa che le lavorazioni in corso avranno termine, secondo quanto riferito anche dal Direttore
Progettazione ed Esecuzione dei Lavori, entro febbraio/marzo 2013; le lavorazioni per la riqualificazione, dopo
l’approvazione del progetto, che verrà condiviso con la cittadinanza e poi appaltato, inizieranno, relativamente al primo
lotto (Via Poerio tra Calle Due Portoni e Via Brenta Vecchia), presumibilmente ad aprile 2013 e termineranno a giugno
2014.
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